

更楼街道：不遗余力做好绿色治理文章

更楼街道办事处狠抓源头治污水，倒逼传统产业转型。在关停退养禁养区内养殖户的基础上，规范好零星养殖户，确保畜禽养殖无污染，累计投入21万余元在桥岭村新建沉淀池42处。同时，按照生态养殖、种植要求，逐步提升辖域内家庭农场的“绿色零排放”品牌质量，大力扶持种养一体化协调联

动发展。

该街道办全力以赴保供水，重点扶持绿色产业。依托石岭山区国家农业综合开发小流域农业生态项目建设，总投资1290万元，治理面积5000亩，包括新建灌渠、机耕路，修建排渠等，打造花果沟项目，规划发展西瓜、蓝莓、枇杷、草莓、高山蔬菜等蔬果精品区块，

建成石岭溪畔石岭西瓜专业合作社、向日葵有机农场等8家集种植、观光和采摘于一体的休闲产业基地，进一步拓展休闲农业旅游的品质力和承接力。

该街道办持之以恒治好水，确保成果促长效。紧扣“一条主线”。以美丽乡村建设为主线，深入开展科学治水工程，加强美丽河道建设，大力

发展生态循环农业；着重做好污水零直排区建设工作，强化生态导向，做好整治文章，巩固好小微水体整治成果；强化转型发展，做好提升文章，做好治砂企业污水排放的监督；强化工程监管，做好质量文章，确保工程质量；强化长效管理，着力做好巩固文章，建立长效管理机制，切实固化治水成果。

(郑祎)

大洋镇杨桥村发展特色农产品加工业

大洋镇杨桥村积极响应乡村振兴战略，把握发展现代农业发展的机遇，把特色农产品加工业打造成“消薄增收”的支柱性产业。

杨桥村建立高水平加工厂，引进全套最新的农产品加工设备，新

建村级农产品加工厂，针对本村特色的竹笋、番薯、茶叶、野菜等农产品，优化烘干程序，高质量完成农产品加工。对低收入户和相对贫困户，村集体免收加工费，并帮助其销售农产品。同时，结合相关扶持

政策，聘请50余户低收入农户和相对贫困户进入工厂工作，获得二次收入。通过积极沟通，与收购商及企业达成长期合作意向，打消广大农户对销售难的担忧。

接下来，杨桥村将积极探索把

卖产品同卖过程、卖体验、卖享受、卖文化、卖环境结合起来，拉长产业链，提升价值链。

(邓建丰)



陈一余：回乡种起红肉蜜柚

日前，在更楼街道合村田间，种植大户陈一余和妻子忙碌了起来，在流转的50亩土地上栽下红肉蜜柚、培育四季蔬菜，为创业播种希望。

58岁的陈一余曾当过会计，帮人管过果园，掌握了一定的种植技能。前些年，他从外地的一家果园辞职，自己回乡繁育果树秧苗，想在家里创业，闯出自己的一片天。

陈一余在于合村委的支持下，建起2亩的红肉蜜柚育苗基地，从福建引进优质的红肉蜜柚苗，经过两年的培育，目前这批苗已经移植到田间。为了更大规模地发展产业，2018年底，陈一

余从农户手中签订了合同流转了50亩土地用于红肉蜜柚种植。

陈一余说，红肉蜜柚肉质好、味道甜，市场十分畅销，所以，他觉得发展红肉蜜柚有很大的市场空间。如果种植成功，可以带动周边的农户一起种植，扩大规模，成为合村的“一村一品”特色产业。

为了发展红肉蜜柚产业，陈一余需要投资40多万元，他搭建了钢架大棚，购买了小型挖机、旋耕机等机械。近日，笔者在于合村的田间看到，陈一余正驾驶着一台小型挖机，娴熟地操作着档位，挖起一堆堆泥土，不一会儿，地里就呈现出一条大小均匀沟渠与洞穴，一会工夫，一亩多地块就完工了。陈一余笑着说：“如果人工劳作，这一亩多田地块，需要好几个劳力，挖好几天才能完成！”

陈一余说，在农业生产中，一些新技术，只能一边实践一边摸索，才能慢慢地掌握，遇到困难与问题，他都积极地去面对。



今年雨季较长，不少瓜菜秧苗都比往年延迟了半个多月种植。因此，只要天气一转好，陈一余就组织村民在40多亩地里种植红肉蜜柚苗。另外，陈一余还建起了2亩多的钢架大棚，专门繁育辣椒、茄子、西红柿、空心菜及甜瓜等品种，有10多万

株。他一有空闲，就与妻子在大棚里护理起秧苗来，拔草、清除残叶、换盘等。他说，这批瓜菜秧苗除了销售农户外，自己准备再种植十亩蔬菜，这样可以一年四季在田里打拼，发展现代种植业，让心中的梦想早日变成现实。

(宁文武)

